

# 广医一院8名援鄂医疗队队员归院,钟南山院士“熊抱”迎接队员 “你们都是好样的!”

羊城晚报讯 记者陈辉、通讯员韩文青报道:“休养两个星期回来,感觉张那富肚子稍微大了一点,看到大家都健康,我非常高兴!”22日上午11时,一辆载有8名援鄂医疗队队员的中巴车徐徐驶入广州医科大学附属第一医院,提前前来迎接勇士归来的钟南山院士,冒雨走到车门前,给每个队员送上了一个大大的拥抱。据悉,8名勇士日前返粤后进行了集中休整,22日正式回归医院将陆续返回自身岗位。

当天,得知队员们快回到医院,正在开会的钟南山马上赶去迎接点,等候援鄂英雄归来。“我一定要来接你们。”钟南山说,“我们的医疗队为救治病人付出很多精力,也为下一步的抢救、全世界的抢救贡献了想法和力量。你们都是好样的,展示了我们的精神面貌,展示了我们的技术力量。”

针对目前的防疫形势,钟南山表示,国内近一个月来已经进入了一个相对稳定的疫情防控阶段,但在世界上,欧洲的疫情还处于高位状态,美国疫情依然呈上升趋势。“我们的医务人员回来后还有很多工作要做,非常欢迎你们回

来共同战斗,也要有这个思想准备。我们可能要支援国际,这是我们的光荣。”钟南山说。

“在武汉的68天,每天都非常难忘。”广东支援湖北医疗队第二批重症患者救治医疗队长、广医一院副院长张那富说,“2月1日出发那天,我们不清楚前方的情况。怎么保证队员的安全是我最关心的。”

张那富回忆,2月5日队员们下班后,队员们走在寂静的夜空下拍了张合影,看到照片中队员脸上的疲惫,他流下了眼泪。“每天从早上8时到晚上8时工作,才来了3天,接下来的时间他们的身体受得了吗?我那晚吃了安眠药。”张那富表示,直到2月18日第1例病人接管,他们救治的重症患者一直未见好转,从事临床工作三十余年的他也非常迷茫,压力倍增。

“3月10日,习近平总书记到我们那里……”对于张那富来说,支援湖北期间的点滴历历在目,或痛苦,或难忘,或温馨,现在他终于可以松口气。

“现在是新的开始,我相信广州还有很多工作等着我们来做。”归院次日,张那富正式回归岗位,开始日常诊疗工作。



广医一院援鄂医疗队医护人员休整期满返穗 羊城晚报记者 梁喻 摄

### 芳菲四月天,援鄂医疗队队员家属终于盼回“逆行勇士”

## 你是值得让我托付终身的人

援鄂医疗队队员与家人紧紧相拥 通讯员供图

22日上午,中山大学肿瘤防治中心、广东药科大学附属第一医院以及广州医科大学多家医院驰援武汉医疗队的队员,结束了为期14天的隔离休整,正式返院。分隔两个多月,队员们看到阔别已久的家人、同事,难掩激动心情,与他们紧紧相拥。

### 想好好为孩子庆祝生日

“爸爸,回来啦!”广州医科大学附属第二医院援鄂医疗队5名队员刚走下大巴,就听到孩子们呼喊。队员温德良的妻子特地带着一对双胞胎孩子迎接丈夫回家,一见面孩子们争相挤进温德良的怀抱。

援鄂期间,温德良担任武汉协和西院ICU医疗组组长,61天无休的奋战让他身心疲惫,但患者及家属的信任给了他源源不断的动力。“我不在家这段时间,多亏妻子照料家庭,感觉两个孩子长高了,也变得懂事了。”温德良说,原本以为要“失

约”两个孩子4月28日的11岁生日,“但现在赶上了,这次我要好好为他们庆祝。”

22日一早,广州医科大学附属第三医院援鄂医疗队3名队员家属早早等候家人回家。队员毕赐成的爱人唐唐菁也是医务人员,在广医三院心血管内科担任护士。唐唐菁表示,非常理解并支持丈夫援鄂。时隔两个多月再见到丈夫,唐唐菁说:“谢谢你那么勇敢那么棒,你是值得让我托付终身的人。以后想陪你一起度过平淡柴米油盐的每一天。”

### “家国情怀”激励奋战

“多少亲人的期盼,多少爱人的嘱托,迎风前行守护万家灯火,不惧风雨是这样的你我……”为中山大学肿瘤防治中心的16名队员返院,中山大学十家附属医院的党团员青年医务人员共同演绎了一首抗疫励志歌曲《这样的你我》。医院还为每位队员颁发了印有照片、刻

有名字的抗疫英雄奖杯,以此点赞援鄂医疗队队员的出色表现。

中山大学肿瘤防治中心援鄂医疗队队长姜宇说:“我们只是一群普通的医务工作者,但心中的‘家国情怀’一直激励着我们。”

“我们只是完成了自己应尽的职责,我们已经调整好状态,做好准备回归岗位。”广州医科大学附属肿瘤医院援鄂的韦伊尔表示,面对战场上心搏骤停、气胸、多重耐药感染、多器官衰竭等各种艰难险阻,她与战友们团结拼搏、无畏不惧,点燃一个个生的希望。

广东药科大学附属第一医院援鄂医疗队12名队员也结束休整,平安归院。这支奋战到最后一刻的医疗队伍有7名同志“火线入党”,12名队员全部成为中共党员,是名副其实的共产党员先锋队。

羊城晚报记者 余燕红 陈辉 通讯员 余广彪 陈盛 潘英媛 白恬 许咏恬 魏彤

## 《2019年广东省公共图书馆事业发展报告》发布 粤东粤西粤北人均文献馆藏量有望按时完成十三五规划目标

22日,广东省立中山图书馆、广东图书馆学会联合发布了《2019年广东省公共图书馆事业发展报告》(以下简称《报告》)。该报告显示,2019年,广东各级政府对县级以上公共图书馆财政拨款总额共计约22.5亿元。其中,新增文献购置费总额为3.75亿元,人均新增文献购置费达3.25元,已提前达到《“十三五”时期全国公共图书馆事业发展报告》要求“人均公共图书馆购书经费”2020年达1.8元的指标。

### 建筑面积增加超30万平方米

随着广东公共文化事业的发展,政府对公共图书馆设施建设越来越重视,各地政府纷纷新建、改扩建公共图书馆。其中,广东省立中山图书馆改扩建二期工程顺利完成竣工验收;中山纪念图书馆建成试运行,建筑面积达71459平方米,是近年来中山市最大的公共文化建设项目;韶关市南雄市图书馆建成粤东粤西粤北地区最大县级图书馆,建筑面积达12000平方米;深圳第二图书馆正式开工建设,将建成国内最大的地下智能立体书库。

报告显示,2019年,广东县级以上公共图书馆建筑面积达到244.85万平方米,对比2018

### 肇庆与香港公开大学签署合作办学协议 办学首四年计划招生4000人

羊城晚报讯 记者杨再睿、通讯员梁爱玲报道:22日上午10时,通过视频会议的方式,肇庆市与香港公开大学在肇港两地远程签署香港公开大学(肇庆)合作办学协议。肇庆市长吕玉印代表肇庆市人民政府,肇庆学院院长吴业春代表肇庆学院与香港公开大学校长袁玉山签署《共同举办香港公开大学(肇庆)协议》。同时,肇庆学院与香港公开大学签署《合作办学协议》。

香港公开大学(肇庆)校园选址于广东省肇庆新区,是香港公开大学与肇庆学院联合举办的一所具有独立法人资格的应用型(教学研究型)教学型大学。香港公开大学(肇庆)校园占地面积约2500亩,其中建设用地约500亩。

按香港公开大学的教学实践经验和需要,香港公开大学(肇庆)主要专业课程采用英语教学。香港公开大学(肇庆)项目将分阶段招生,办学首四年计划共招收约4000名新生,再按阶段逐步发展至在校学生约1万名。

### 广州恒大足球场建设方案 最终或非“荷花绽放”

目前还处于多方案比选阶段,尚未进入审查环节

羊城晚报讯 记者赵燕华、通讯员魏视宣报道:16日,广州番禺区谢村体育设施及产业地块由恒大集团竞得。恒大集团计划将该地块建设为配套设施齐全、科技含量高的顶级专业足球场。在同一天举行的动工仪式上,足球场的建设方案首次呈现在公众面前。不过,22日,广州市规划和自然资源局表示,该项目目前正处于多方案比选阶段,尚未进入建筑设计方案审查环节。

按照广州市重大建筑项目管理程序,推动建筑设计方案审查以及其它各项建设的前期工作。在推动城市规划建设管理中,广州市规划和自然资源局坚持高起点、高标准、高水平,落实世界眼光、国际标准、中国特色、高点定位的要求,按照住房与城乡建设部要求,进一步加强城市景观和建筑品质管理,将组织院士专家团队对该项目进行多方案比选和审查,并按照重大建筑项目管理程序进行审议和审批,共同努力打造世界一流的专业足球场。

### “欧普特”恶意侵权“欧普” 被判惩罚性赔偿300万元

羊城晚报讯 记者董柳,通讯员全小晴、郑英豪报道:22日,广东省高院对欧普照明股份有限公司诉广州市华升塑料制品有限公司商标侵权纠纷二审案公开宣判,华升公司因恶意侵犯欧普公司商标权,被判赔偿300万元。

2016年8月,欧普公司发现,华升公司在电商平台销售带有“欧普特”等字样标识的灯具产品,严重侵犯了其商标权,遂诉至法院,请求判令对方立即停止在灯具产品上使用“欧普特”商标,并赔偿经济损失及合理费用人民币300万元。

一、二审法院均认为,华升公司的“欧普特”商标与欧普公司的注册商标“欧普”不构成近似,一般消费者足以区分,故不构成商标侵权。驳回欧普公司全部诉求。欧普公司不服,向广东高院申请再审。

广东高院再审查明,“欧普”商标先后被认定为“广东省著名商标”“中国驰名商标”,具有较高的知名度和较高知名度。法院认为,华升公司在台灯、小夜灯等灯具产品中使用的“欧普特”

### 最新研究!

## 咽漱液核酸检测 准确率高于鼻拭子

羊城晚报讯 记者陈辉、通讯员王文熙报道:近日,广州呼吸健康研究院的公众号“南山呼吸”发布消息称,广州医科大学附属第一医院、广州呼吸健康研究院李时悦/叶枫团队,首次开发咽漱液样本用于新型冠状病毒核酸检测,同时与鼻拭子检出率进行了比较,发现咽漱液检出阳性率高于鼻拭子标本。

李时悦/叶枫团队提出咽漱液采样方式,通过无菌生理盐水震荡咽后壁的方法,可获得更多的上皮细胞,提高其检测阳性率。该

团队通过对比咽漱液与鼻拭子检测,发现咽漱液病毒核酸阳性率高于鼻拭子采样标本。研究共纳入确诊为新型冠状病毒肺炎患者11例,留取咽漱液、鼻拭子标本各24例次,采样检测距发病时间平均天数为(53±2)天。

据悉,咽漱液作为一种无创、易行、有效的采样方式,患者可自行留取,避免与感染患者接触,减少医务人员感染风险;同时可大大减少取样所等待的时间,尤其对于目前感染者数目巨大、有限的医务人员和繁忙的临床工作是非常重要的。

### 今天消息

22日

## 广东新增1例境外输入确诊病例 1例境外输入关联病例

羊城晚报讯 记者丰西西、通讯员粤卫信报道:23日,广东省卫生健康委通报最新疫情。4月22日0-24时,全省新增境外输入确诊病例1例,广州报告(来自美国,通过入境口岸发现,入境后即被隔离观察)。累计报告境外输入病例192例。

新增境外输入病例1例,为佛山报告境外输入关联,通过医疗机构发现,为无症状感染者转确诊病例。

截至4月22日24时,全省

累计报告新冠肺炎确诊病例1584例,累计出院1518例,累计死亡8例。

新增出院7例。在院58例(其中境外输入病例29例)中,轻型11例,普通型43例,重型4例。

新增无症状感染者4例,为广州报告,其中,境外输入关联3例,通过医疗机构、社区排查发现;境外输入1例,来自美国,通过入境口岸发现,入境后即被隔离观察。

### 新增4例无症状感染者情况:

新增无症状感染者1:女,23岁,籍贯安徽,常住安徽省滁州市,美国留学生,4月16日从美国出发,先后乘坐DL72、CZ308航班于18日抵达广州入境,按全程闭环管理程序转至集中隔离点,核酸检测反馈阳性后转定点医院治疗。

新增无症状感染者2:女,52岁,籍贯广东,常住广州市棠下街,保洁员。在对近日报告病例涉及的棠下街等重点区域及相关人员排查中发现。

新增无症状感染者3:男,26岁,籍贯新疆,常住广州市华南西路,从事商业服务。在对近日报告病例涉及的建设六马路塔克西餐厅等重点场所及相关人员排查中发现。

新增无症状感染者4:男,13岁,籍贯广东,常住广州市棠下街,学生。在对近日报告病例涉及的棠下街等重点区域及相关人员排查中发现。

## 广州新增境外输入确诊病例1例 棠下街又添2例无症状感染者

羊城晚报讯 记者林清涛、通讯员穗卫健宣报道:4月22日0时至24时,广州市报告新增确诊病例1例,为境外输入病例。

截至4月22日24时,累计报告境外输入确诊病例126例、境外输入关联病例26例。累计出院132例,尚在院治疗20例(重型2例)。

截至4月22日24时,累计报告境内确诊病例349例。累计出院345例,累计死亡1例,尚在院治疗3例(重型1例)。

### 新增1例境外输入病例情况:

女,22岁,籍贯上海,常住上海市,美国留学生。4月20日从美国乘坐CZ328航班于21日抵达广州入境,按全程闭环管理程序转至集中隔离点,核酸检测反馈阳性后转定点医院治疗。



## 油价创历史“负值”引发多米诺骨牌效应,有投资者“抄底”原油亏损严重

380万本金亏完 还倒欠500万

的操作,按照协议约定,合约到期时会在合约到期处理日依照客户事先指定的方式,进行移仓或到期轧差处理。其中,移仓是指平仓客户持有的全部当期合约,同时开仓下期合约;轧差是指仅平仓客户持有的全部当期合约。

关于结算价,说明提到,按照协议约定,在进行“移仓和轧差”操作时,合约结算价参考期货交易所公布的相应期货合约当日结算价。期货交易所按照北京时间凌晨2时28分至2时30分的均价计算当日结算价。

关于WTI原油期货5月合约处理的问题,说明显示,根据协议约定提前公告,4月20日为“原油宝”美国原油5月合约当月的最后交易日,交易截止时间由北京时间22日。北京时间4月21日凌晨WTI原油期货5月合约价格急剧下挫,下跌至史无

前的最低-40美元附近。当日公布的结算价为-37.63美元,出现了芝加哥商品交易所集团WTI原油期货合约上市以来第一个负值期货价。为排除当日结算价为负值是由于交易所系统故障等非正常原因造成错价的情况,银行方面积极与芝加哥商品交易所及市场参与者联系求证,因此暂停挂钩美油合约的原油宝产品交易一天,未影响客户权益。目前,主要参与者仍将根据交易所规则参考该结算价进行结算。已依据事先约定完成5月合约到期处理。

关于有投资者提出的强制平仓问题,产品提供方回复,对于原油宝产品,市场价格不为负值时,多头头寸不会触发强制平仓。对于已确定进入移仓或到期轧差处理的,将按结算价为客户完成到期处理,不再盯市、强平。

### 提醒 业内人士建议:现在原油投资入市需谨慎

现在是不是抄底原油的好时机,对于未来的油价走势如何?业内人士表示,未来走势还是要看国际上的疫情发展形势,而短期内有下行压力。

对于期货投资,有部分银行人士表示,本身期货投资就属于风险较高的投资类型,对于投资者的资

金、胆识、市场敏感度以及期货交易规则都有一定的要求,一般来看银行方面并不会建议普通投资者在进行资产配置的时候优先考虑期货投资。换句话说,如果能做期货投资的银行投资者,应该会通过相应的风险能力测试。

业内人士提醒,现在原油投资入市需谨慎

行阶段,且储存空间压力短期内难以缓解,实物的交割就得受限,就会引发大规模的平仓获利,建议继续观望为主。